



Z OBSAHU

French Open	(6–9)
J&T Ostrava Open	(10–11)
Sebastian Korda	(12–13)
Zajímavosti ze světa	(14–16)
Příloha: Fiftyn plus	(I–XXXII)
Můj příběh: Dominic Thiem	(17–19)
Kim Clijstersová	(20–21)
Stalo se před 80 lety (Petr Jurosz)	(22)
Davis Cup 1980	(24–26)
Za oponou	(28–29)
Trenér (Filip Šebesta)	(30)
Dialog s Andrew Paulsonem	(31–32)

Uzávěrka tohoto čísla byla 27. 10. 2020

**Na titulu: IGA ŠWIATEKOVÁ
vyhrála svůj první grandslam
na French Open v Paříži**

Snímek: ČTS/sport.pics.cz/PAVEL LEBEDA



31. ročník, listopad 2020

vydává T/Production, spol. s r. o.

tel.: 241 442 398, e-mail: burians@volny.cz

Šéfredaktor **Ing. František Kreuz**, vedoucí redaktor **Mgr. Stanislav Burian**. Grafická úprava **Studio Franklin**, Praha 2. Tisk: **Hart Press, s. r. o.**, Otrokovice. Podávání novinových zásilek povoleno Ředitelstvím poštovní přepravy Praha, č.j. 1646/94 ze dne 25. 7. 1994 a Ředitelstvím pošt Praha, č.j. NP 224/94 ze dne 2. 2. 1994. Podávání novinových zásilek povoleno Českou poštou, s. p., ZSeČ Ústí n. L. ze dne 21. 1. 1998 pod č.j. P-322/98.

Časopis registrován u Ministerstva kultury ČR pod evidenčním č. MK ČR E 5153.

Příjem inzerce: T/Production

tel.: 241 442 398, e-mail: burians@volny.cz.

Objednávky a předplatné i pro Slovensko přijímá Digital-ICT, s.r.o.

P. O. Box 72

225 72 Praha 025

Telefon – Call centrum: 234 092 851, 840 30 60 90

predplatne@predplatne.cz

www.predplatne.cz

Objednávky a předplatné pro SR přijímá také T/Production, Hudečkova 10, 140 00 Praha 4

tel.: 241 442 398

e-mail: burians@volny.cz

Cena výtisku 45,- Kč, pro předplatitele 33,- Kč
F 5153-ISSN 0862-6766

Ivo Kaderka dokázal, v co skoro nikdo nevěřil – stal se prezidentem tenisové Evropy! Žádný Čech se ve sportovní diplomacii, navíc v globálním sportu, nedostal tak vysoko! Vyprávět, jak složitá cesta vede k tomuto úspěchu, je naprosto zbytečné, stejně jako kecy, že všechno je jen o pytlí peněz. Jsou místa, na která se lístky neprodávají, stejně jako sahat v naději na kliky dveří, které se jen tak neotevrou. Volební kongres se konal na Krétě, poprvé ve své šestačtyřicetileté historii se odehrál za účasti 47 zemí v hybridním formátu, osm delegátů přijelo v covidových omezeních do Heraklionu, zbytek úřadoval online.

Volby měly hektické rozuzlení, až třetí kolo rozhodlo, že Kaderka porazil skoro všemi favorizovanou Němku Evu-Marii Schneiderovou 45:39. V hotelu Lyttos Beach a v onlajnovém kongresovém publiku nastalo po oznámení výsledků zděšení, zvednutá obočí jako by marně hledala odpověď na otázku, co si ten opovážlivý Čech dovolil...! V předvečer voleb se při zákulisních debatách přestalo říkat, že by měla vyhrát Eva-Maria, ale Německo, protože už dlouho dopředu si západní Evropa umanula, že pokud má Amerika ITF, Světovou tenisovou federaci, pak Německo musí mít tenisovou Evropu! Politika až surově rozrazila dveře evropských tenisových voleb, velcí si pořád sami sobě potvrzovali, že musí zůstat – velkými a i proto ze zákulisí zaznívaly až pohrdavé výzvy nerozhodnutým delegátům – přece nedáte Evropu tomu Čechovi z Prahy! Až se stydím psát, do jakého rudého pytle Kaderku házeli a s kým ho spojovali. Když pak překvapivý vítěz voleb mluvil k nově zvolenému Boardu, zdůraznil – že jeho cílem není Evropu rozdělit, ale naopak sjednotit, že si už konečně musíme přece říct, že neexistuje východ, střed, západ Evropy, ani velké a malé národy, že jsme jedna tenisová rodina! Mám dojem, že tohle Kaderkovo memento i po volbách někteří poslouchali na půl ucha.

„Těším se na společnou budoucnost, pojďme ji tvořit společně.“ Už předtím Kaderka ve svém gala působivém Manifestu nabídl úsporné, ale vyzývavě lákavé poselství: „Znám starosti vás všech, zejména malých federací a přesně vím, co potřebujete a chci vám pomoci. Nabízím vám své zkušenosti, slušnost, vstřícnost, rozhodnost a tvrdou práci. To vám slibuji na svoji čest.“ Tohle je cesta a snad už kompasová střílka konečně přestane ukazovat, kdo odkud je, kam by měl patřit a kam by se tlačit neměl.

Poznal jsem čtyři československé předsedy, pět českých a dva české tenisové prezidenty. Jmenovat je? Je to zbytečné, většina těch starších si pamatuje Suka, Kodeše a Kaderku, toho nejvíc, brzy bude ve funkci už čtyřadvacet let! Mezi prezidenty a předsedy byli generální ředitelé, wimbledonský šampion, vedoucí oddělení ČUV ČSTV, náměstek ministra, šéfové velkých firem. Až na jednu výjimku to byli tenisoví nadšenci, kteří měli – a pokud ještě žijí – mají tenis rádi. Každá prezidentská funkce nabízí velké pravomoce, tenisový šéf musí o mnohém rozhodovat. Záleží však – komu přikazuje, kdo se vede, kdo se chce jen nechat vést, kdo komu od začátku věří. V tom byl vždycky velký rozdíl.

Ivo Kaderka vyhrál volby poprvé v roce 1998, bylo to na druhý pokus a v Průhonících porazil wimbledonského šampiona. Po čtyřech letech neměl protikandidáta a volební výsledek byl více než přesvědčující. Ze 112 přítomných byli jen dva proti, jeden hlas byl neplatný jen proto, že na něj jeden z delegátů přimaloval srdíčko! Mnozí netenisté se ptají, jak je možné, že se ve volbách nikdo

proti současnému prezidentovi ještě nepostavil, odpověď byla vždycky jednoduchá – neměl by sebemenší šanci! „Kořeny i ty tenisové mám na Vsetínsku. Valaši mají tvrdou palici, přející srdce, ale dobře vědí, že nic není zadarmo. Navíc jsme v tenisovém svazu začínali doslova s prázdnou pokladnou, o vše jsme se museli společně zasloužit, tenisové nebe se nám nikdy samo od sebe neotevře,“ říkal Kaderka po prvním volebním období. Už třidvacet let je Kaderka šéfem českého tenisu, v současné době je předsedou Českých sportovních svazů, prvním viceprezidentem České unie sportu, byl náměstkem ministra vlády České republiky s odpovědností pro český sport, už dlouho je členem fedcupové komise ITF. Dvakrát se radoval z vítězství v Davis Cupu, Češky šestkrát vyhrály Fed Cup. Čeští junioři a juniorky získali všechno, co se v mladých kategoriích vyhrát dá. Česká federace se stala důvěryhodným organizačním gigantom, což se potvrdilo i letos v čase koronavirového zla.

Od roku 2017 zastával Kaderka funkci viceprezidenta evropské federace, nyní dostal šanci být tři roky šéfem tenisové Evropy. „Kandidoval jsem s velkou pokorou, protože jsem věděl, že právě pokora bude rozhodujícím jazyčkem na vahách. Mé pevné a neměnné názory jsou známé po mnoho let. Pro někoho jsou i tvrdé, pro mě však stále stejné,“ řekl Kaderka. „Tato volba určitě není jen výsledkem mého přístupu a toho, co dělám, ale také toho, jak úspěšný český tenis je a co se udělalo společně. To zdůrazňuji.“

P. S. 1

Překvapivá a zasloužená šampionka Roland Garros Iga Šwiąteková před časem hrála dva roky v Prostějově, trénovala s Michalem Tabarou, snad mu dokonce nabízela místo trenéra, ale jemu se do Varšavy asi nechtělo. Proč si nadějná Polka vybrala Prostějov? To věděli jen dokonalí znalci tenisového zákulisí a její blízcí. A kdyby letos na Roland Garros někdo před turnajem postavil vedle sebe v PlayersLounge deset hráček, které by měly šanci získat Pohár Suzanne Lenglenové – a k nim také Igu Šwiątekovou, tak by na ni snad ukázal jen její otec Tomasz, bývalý veslař, olympionik a lídér z jejího týmu. A nechci ani pátrat, kdo s Igu hrál v prostějovském dorosteneckém týmu v roce 2018 a kde skončili, jen připomenu – všechno je o práci a bojovném srdci.

P. S. 2

A teď mi dovozte hodně odbočit. V koronavirovém ďábelském sdělování, kdy nás varující čísla přirozeně zamykají doma, mi přišel jako pohazení na duši příběh, že aukční síň Christie's dražila soubor s názvem Pana Williama Shakespeara komedie, historie, tragédie, s jeho šestatřiceti hrami. Byl vytištěný v roce 1623 a vyšel sedm let po jeho smrti. Dražba vynesla přes 232 milionů korun, je to vůbec nejvyšší vydražená částka za literární dílo v dějinách a bylo jedno, že v první půlce října řádil na londýnské 8 King Street, St. James's v Londýně Covid-19. Na tyhle geniální osobnosti je však i on krátký. Velké věci dál žijí svým velkým životem, vir nevir. Není to recept?

franklin
TYPOGRAFICKÉ STUDIO

výroba tiskovin,
časopisů a katalogů
Rumunská 28, Praha 2
tel.: 222 510 268



HART PRESS, spol. s r. o.

tř. T. Bati 1574, 765 02 Otrokovice

Tel.: +420 577 926 206-8

Fax: +420 577 925 662

Mobil: +420 737 259 370

E-mail: hartpress@hartpress.cz

Předplatné časopisu vám zajistí
mimo subjektů uvedených v tiráži
i redakce časopisu Tenis,
tel.: 604 545 555,

e-mail: smidaak@gmail.com

a T/Production, s r. o.,

e-mail: s.burian@seznam.cz